



可能在半旗下就职

特朗普：
强烈不满

特朗普 图据新华社客户端

美国候任总统特朗普的就职典礼将于1月20日举行。眼看日期临近，特朗普发帖文对就职典礼上国旗或将处于降半旗状态表达强烈不满。此外，他缠身的官司也将迎来判决节点，特朗普酒店门前爆炸事件引发美全国对安全局势的担忧……

就职典礼上或降半旗

特朗普3日在社交媒体上发文，对1月20日总统就职典礼当天美国国旗仍继续因前总统吉米·卡特逝世而处于降半旗状态表示不满。

特朗普在社交媒体上说，一想到美国国旗在他的就职典礼上处于降半旗状态，民主党人全都“乐不可支”。他表示，很多美国人不会对此感到高兴，“让我们看看结果会怎样”。

为去世高官降半旗是美国政府的惯例。1973年1月尼克松就任美国总统时，他的就职典礼就在为1972年12月去世的美国前总统杜鲁门降半旗期间举行。

2024年12月29日，卡特逝世当天，美国总统拜登宣布将为卡特降半旗30天。被问及特朗普这一表态时，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔表示，拜登不会考虑修改或重新评估有关降半旗的安排。

“封口费”案在就职典礼前宣判

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚3日作出决定，将于1月10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出

判决。

纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定，特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉及的34项刑事指控成立。该案判决日期最初被定为2024年7月11日，后被推迟到当年11月26日，11月22日又被无限期推迟。

梅尔尚说，判决程序将于10日上午9时30分在位于纽约市曼哈顿下城的一家法院开始，特朗普须亲自出庭或视频出庭以接受判决。

梅尔尚表示，就“封口费”案作出判决没有法律障碍，了结这一案件符合陪审团、原告和被告的利益。与其在特朗普完成第二任期后宣判，在特朗普1月20日再次就任美国总统之前宣判更好。

梅尔尚还表示，在考虑到总统豁免权及其他现实情况后，作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

特朗普酒店门前爆炸引发担忧

位于美国内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前1月1日发生一起电动汽车爆炸事件，导致1人死亡、7人受伤。美国警方说，死者是一名美国陆军特种部队现役士兵，警方相信其死于自杀。

警方2日说，可以认定死者为37岁的特种部队“绿色贝雷帽”成员马修·利费尔格，他在爆炸前已经死于头部中弹。

调查发现，利费尔格驾驶的电动

皮卡车内装有烟花、油料和燃料混合物，可以由司机控制引爆。警方还在车内发现了两把枪，包括利费尔格自杀时使用的手枪。

爆炸事件引发美国舆论广泛关注和担忧。

名誉诽谤案重审请求遭驳回

美国联邦第二巡回上诉法院12月30日作出决定，驳回特朗普要求重新审理女作家卡罗尔起诉其性侵和诽谤一案的请求。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵，特朗普一直予以否认。2023年5月，纽约南区联邦法院法官判定特朗普曾性侵卡罗尔，在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤，需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。特朗普对此提起上诉，并表示纽约南区联邦法院在多个有关证据的判决中犯错，要求重新审理。

该上诉法庭在一份长达77页的文件中说，特朗普没有证明美国纽约南区联邦法院在相关判决中犯错，特朗普提供的信息也没有显示出该法院有任何过错影响到他的实质性权利并需要重新审理。

此外，在另一起卡罗尔起诉特朗普的案件审理中，纽约南区联邦法院一个陪审团2024年1月作出裁决，要求特朗普向卡罗尔支付总计8330万美元的名誉诽谤赔偿金和罚金。特朗普对这一巨额赔偿裁决的上诉仍在处理过程中。

据新华社

80亿美元 拜登政府拟再向以出售武器

据多家美国媒体援引匿名美国官员的消息报道，美国国务院已于3日通报国会参众两院，拜登政府拟向以色列出售价值80亿美元的武器。

报道说，这批对以军售中包含的武器有AIM-120C-8型“先进中程空空导弹”、155毫米口径炮弹、AGM-114型“地狱火”导弹、小直径炸弹以及可将非制导炸弹改装成精确制导炸弹的“联合直接攻击炸弹”尾部套件等。这些武器中的大部分预计耗时一年或以上才能交付。

报道说，收到通报的参议院外交关系委员会和众议院外交委员会将审议这项军售提议并决定是否批准。如获国会批准，这将是拜登政府任内最后一次对以色列的军售。

据美国布朗大学“战争代价项目”统计，2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，拜登政府已向以色列提供价值至少179亿美元的军事援助。

据新华社

韩国法院驳回 尹锡悦方面对逮捕令 提出的异议申请

据韩联社5日报道，韩国法院当天驳回被停职总统尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。

据报道，首尔西部地方法院当天驳回尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。具体驳回理由尚未公开。

尹锡悦方面2日就执行逮捕令及扣押搜查令向首尔西部地方法院提出异议申请。尹锡悦方面认为，法院签发的逮捕令违反《刑事诉讼法》和宪法，无法执行。

韩国首尔西部地方法院2024年12月31日上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令，并发布了尹锡悦位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。

此外，韩国总统警卫处长朴钟俊5日发表声明说，在逮捕令执行存在司法程序争议的情况下，总统警卫处若配合执行逮捕令，无异于放弃总统警卫职责，构成失职。

他表示，总统警卫处并非意在阻碍调查机构执法。尽管目前尹锡悦因国会通过弹劾动议案而处于停职状态，但他仍是由国民选出的现任总统，依法应享受与其身份相符的保护。

朴钟俊请求韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）和国家调查本部认真研究调查程序，协助维护由国民选出总统的尊严。

据新华社

联黎部队说 以军故意破坏其设施

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）当地时间1月4日说，以色列军队故意破坏了位于黎巴嫩南部属于联黎部队和黎巴嫩军队的设施。

联黎部队在社交媒体上发布声明说，4日上午，维和人员观察以色列国防军的推土机在莱布奈摧毁了一个标志黎以撤军线的蓝桶，以及旁边隶属黎巴嫩武装部队的一个瞭望塔。

声明指出，以军“故意直接破坏”可明显辨别的联黎部队财产和黎巴嫩军队基础设施，公然违反联合国安理会第1701号决议和国际法。

黎以停火协议2024年11月27日生效。根据停火协议，黎巴嫩真主党及所有黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击，以方停止对黎境内的军事打击。以军将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部，黎军队和国内安全部队将是被授权在黎南部携带武器或部署部队的实体。

据新华社

美国在俄乌冲突升级前暗中拱火乌克兰

美国国务卿安东尼·布林肯在美国《纽约时报》4日刊载的采访中承认，在俄罗斯与乌克兰的冲突2022年2月全面升级前数月，美国“悄悄”向乌提供大批军事援助。俄罗斯外交部同一天说，正是因为美国悄悄“准备”，俄罗斯才把“去军事化”设为对乌特别军事行动的目标之一，以确保俄方安全。

布林肯在采访中说，美方预见俄乌冲突将会升级，希望确保自己及盟友、乌克兰做好准备。于是，在2021年“9月和12月，我们悄悄地向乌克兰提供了大量武器，以确保他们拥有防卫所需武器，比如‘毒刺’（地空导弹）、‘标枪’（反坦克武器系统），这些武器在阻止俄罗斯攻下（乌克兰首都）基辅方面发挥了重要作用。”

就布林肯最新言论，俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃4日说，俄方多年来一直在谈论美国和英国向乌克兰提供大批武器、北大西洋公约组织“无休止”在黑海举行军事演习并侵犯俄罗斯边



布林肯 图据新华社客户端

境以及西方国家的军用飞机在俄领空“危险地靠近”俄民用飞机等情况，“事实上，这正是为什么特别军事行动的目标之一是乌克兰‘去军事化’和确保俄罗斯的安全”。

20世纪90年代苏联解体后，以美国为首的北约延续冷战思维，不断东扩，

一步步把势力延伸到俄罗斯周边。美国还策动“颜色革命”，致使乌克兰政局动荡、社会撕裂，俄乌关系持续恶化。

乌克兰危机2022年2月全面升级以来，美国及其欧洲盟友不仅对俄罗斯施加多轮制裁，还向乌克兰提供大量武器装备并为乌方培训作战人员。据美国联邦预算问责委员会统计，乌克兰危机全面升级近三年来，美国国会已批准总额1750亿美元对乌援助。另据美国国防部数据，美方向乌方提供的安全援助总额超过600亿美元。

2024年11月，美国等西方国家解除限制，允许乌克兰使用西方提供的远程武器打击俄本土纵深；俄罗斯随即批准新版核威慑国家基本政策，并在实战中使用“榛树”新型中程弹道导弹。

俄罗斯方面多次指责美国在俄乌冲突中“拱火浇油”、阻碍冲突结束。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说，以美国为首的北约已直接卷入俄乌冲突。

据新华社